

文明城市 共建共享

文明养犬不掉“链” 劝导处罚不放松

执法部门提醒养犬人:牵好狗绳,定期免疫,及时清便

全媒体记者 林晓燕 文/图

本报讯“犬绳请牵牢,绳子太长就卷起来一些,不要影响到周围的人。”“请遵守养犬管理规定,自家宠物狗在外面拉的粪便要自己及时清理干净。”5月9日,执法队员在江滨巡查时对几位遛狗的市民进行耐心劝导。

养犬领域的整治一直是城市管理的难点和重点。当前,我市犬只数量众多、管理方法相对传统,还存在城乡管理不平衡、一户多犬不鲜见等问题,犬只管理工作任重道远。今年以来,在认真做好相关疫情防控工作的同时,执法部门坚持劝导、执法两手抓,持续推进犬类管理。在开展日常巡查时,执法队员因地制宜向市民普及文明养犬知识;在开展专项整治中严格执法,对未拴犬绳等不文明养犬行为进行查处。

遛狗不戴牌不拴绳,不按规定去登记免疫……依据《金华市养犬管理规定》,这些不文明养犬行为都可“对号入座”,将面临数额不等的处罚。其中,对重点管理区实行养犬登记制度,养犬人未办理养犬登记的,责令限期改正,个人处500元以上2000元以下罚款,单位处3000元以上5000元以下罚款;拒不改正的,没收犬只。携犬外出时未由完全民事行为能力人使用束犬链牵领或采取其他防止伤害他人措施的,处200元以上2000元以下罚款;情节严重的,没收犬只,吊销养犬登记证、收回犬牌,并处2000元以上5000元以下罚款。在

重点管理区携犬外出未为犬只佩戴犬牌的,处20元以上50元以下罚款。携犬进入犬只禁入场所、区域的,责令改正,给予警告;警告后仍不改正的,处500元以上2000元以下罚款;情节严重的,没收犬只,吊销养犬登记证、收回犬牌,并处2000元以上5000元以下罚款。犬只在城市道路和其他公共场所排放的粪便,饲养人不及时清除的,责令其改正,可以对其处20元以上50元以下罚款。

需要提醒的是,养犬人违反《金华市养犬管理规定》,一年内被处罚三次以上的,或者被没收犬只的,自最后一次行政处罚作出之日起三年内不予办理养犬登记。据不完全统计,今年截至目前,执法部门对相关不文明养犬案件已累计立案96起,罚款2.7万余元。

记者从市执法局了解到,今年受疫情影响,宠物被遗弃的现象有所增多。为避免流浪犬只乱跑乱窜、乱吠扰民,影响公共秩序和市容环境,连日来,市执法局加大对公园、广场等公共区域的巡查力度,并畅通与专业捕犬人员的协作机制,一旦发现流浪犬只,立即组织人员依法进行现场处置。据相关统计表明,截至目前,全市已捕捉收容流浪犬只698只。

“定期免疫也是文明养犬的一个‘关键动作’,上个月全市共免疫犬只3400余只。”市执法局相关负责人表示,他们将联合各街镇、农业农村局等相关部门,根据实际情况开展犬只免疫、登记工作,进一步加强对养犬全过程的监管。



执法队员上门检查犬只



执法队员在公园与广场内巡查

视频“云生日” 情暖老人心

全媒体记者 谭祉满 通讯员 朱小芳

本报讯“祝爷爷奶奶生日快乐、健康长寿。”5月9日,廿三里街道养老服务中心内热闹非凡,由该街道拔浪鼓公益协会小分队组织的“云生日”集体庆祝生日活动在这里举行。志愿者们和老人们以视频连线方式,隔空分享过“云生日”的喜悦。

活动中,护士及护理管家们以优

美的手语表演《感恩的心》,并与志愿者们通过电脑屏幕进行“云互动”。工作人员打开爱心商家送来的精美生日蛋糕,为老人们戴上“寿星帽”,与志愿者们一起“点蜡烛”“许愿”“切蛋糕”。

在这场“云生日”活动中,有一对老年夫妻格外引人注目,他们就是87岁的陈仁锡爷爷和77岁的楼贤花奶奶。陈爷爷拿着一朵玫瑰花送给楼奶奶,嘴里不停地说着“老伴生日快乐”,还唱起歌曲《南泥湾》,引得周围

老人纷纷鼓掌叫好。“我老伴以前是一名军人,最喜欢唱《南泥湾》这首歌。”楼奶奶听着歌曲,手里拿着鲜花,笑得合不拢嘴,表示这是她至今最难忘的一个生日。

廿三里养老服务中心护理部主任方佳婷表示,定期给老人们过一个别开生面的“集体生日”,能增进老年人之间的沟通,提升老年人幸福指数。以后养老服务中心还要拓宽服务渠道,为老人们提供更贴心、更多元的服务,

让他们感受到家一般的温暖。

“关爱今天的老人,就是关心明天的自己。这次由爱心商家捐助的活动为老人们献上的不仅是一份爱心,更是一份社会责任。”廿三里街道拔浪鼓公益协会相关负责人说,由于疫情的原因,我们不能直接进入养老服务中心,就采用隔空视频方式祝愿老人们生日快乐,更希望以此唤起全社会对老年群体的关注,用实际行动弘扬尊老爱幼的传统美德。

操作不当 酿成事故

一食堂员工手卡搅面机

通讯员 宗琳玲 全媒体记者 骆虹婷

本报讯 昨日凌晨3时24分许,市消防救援支队119指挥中心接到报警称,稠江街道某单位食堂员工被机器卡住手指。指挥中心立即调派稠江消防救援站、稠江专职消防队前往处置。

3时34分,消防救援人员陆续赶到现场。一名食堂员工面色苍白,右手三根手指被卡在搅面机滚轴缝隙中,被卡的手指部位有血渗出,同事用两把刀卡在缝隙中帮他缓解疼痛。“这机器老旧了,今天用的时候突然停住,我没有断开电源,直接用手伸到机

器里检查,结果手指被卡住了。”男员工说。

消防救援人员了解情况后,立即使用扳手等工具,把机器两边螺丝卸下。可是搅面机太陈旧,螺丝生锈打滑,拆卸工作被迫中断。后来消防救援人员注意到,滚轴上方的铁皮较薄,决定尝试使用撬棍插入滚轴下方,然后用力往下撬,最后成功地将男员工右手取出,交给现场医护人员救治。

消防部门提醒,在进行机械化设备操作时一定要谨慎小心,严格按照规范操作,维修及清理过程中必须切断电源。如果不慎被机器卡住,要及时断电,切勿生拉硬拽,必要时可向消防救援部门求助。

轿车自燃 保安灭火

通讯员 宗琳玲 全媒体记者 骆虹婷

本报讯 近日,一辆停在路边的轿车突然起火,火势从车头快速蔓延,危及周边车辆及过往行人安全。紧急时刻,一群小区安保人员迅速出手,不到5分钟就成功扑灭火情。

“物业快点过来,出口处有辆车着火了!”5月6日晚上7时45分许,伴随群众的呼救声,聊悦府东区值班安保人员贾伟看

到停靠在小区边的一辆黑色轿车车头蹿起一股股火苗。他一边就近拿灭火器冲向车辆,一边用对讲机呼叫其他值班人员支援,并上报微型消防站。短短一分钟,小区其他当班的安保人员和微型消防站值班人员全部支援到位,快速连接水带灭火。由于救援及时,从车辆起火到火情扑灭,用时不到5分钟。

5月11日,车主马先生专程来到聊悦府东区物业管理服务中心,向安保人员表示感谢。



收看央视直播内容

5月10日,金华银行义乌分行团员青年们通过各种不同途径收看庆祝中国共产党青年团成立100周年大会直播。观看大会实况后,青年员

工们纷纷表示,要坚定理想信念,激发奋进力量,强化责任担当,做好本职工作,助力分行高质量发展。

通讯员 王栋 摄

日夜坚守21天! 市中心医院全力守护“三区”群众健康

5月11日零时起,江东街道“三区”解除,义乌这座城市恢复了往日人们熟悉的样子。此前,我市暂时按下“慢行键”,但市中心医院对“三区”群众的医疗救治却按下了“加速键”。全体医务人员奋力奔跑,24小时随时待命、21天日夜守护,保障“三区”群众平安健康。

为满足“三区”内群众医疗需求,4月21日当天,市中心医院立即启动应急预案,设置专门的应急病区、应急手术室,调配各专科精干力量建立“三区”管控人员医疗救治专班,精准科学做好“三区”病患的医疗服务保障工作。特别是对需要规律性治疗的肿瘤放化疗、血液透析患者以及急危重症患者、孕妇、老年人、儿童等特殊人群,医院分门别类制定救治方案,确保每一位患者都能及时、安全、高效获得治疗。

截至解封,中心医院应急病区共收治入院(留观)患者472人次,其中急危重症患者约20人,应急手术室共施行紧急手术5台。

畅通“三区”的生命线



间血液透析接受血液透析时,我心里还是很紧张的,后来发现还是熟悉的血透护士,整个过程也一直陪着我,心里就变得很踏实了。他们虽然穿着厚厚的防护服,但每次操作都非常认真、仔细。”林先生的话语里满是感动,他表示,当得知所在小区被列为封控区时,一家人的心情都糟透了,他们心里清楚地知道,对于尿毒症患者来说,血液透析一旦停止就是致命的。

封控当晚,林先生尝试拨打急救电话寻求帮助;而另一边,中心医院已第一时间考虑到了“三区”内这群特殊的血透病人,血液净化中心迅速摸清患者底数,主动做好医患对接联系,安慰患者紧张情绪并告知特殊时期血透注意事项,第一时间将两台血液透析机送到了应急病区,专门为“三区”内的血透病人提供血液透析服务。

“身处‘三区’,当医院联系我能够正常来院血透时,我真的太激动了,一次没有落下血透,我深知背后有无数人在为之努力,真的由衷感谢他们!”林先生说,封控期间,他的畅通就诊也给“三区”其他居民打了一剂“强心针”,大家的心里也都充满信心。

从4月21日截至解封,中心医院应急病房开辟的独立血透室内,两台血液透析机同时运行,共为9位病人完成41次单人单间血液透析治疗。

得知解封的消息,林先生的心情无比激动,但相比于普通封控在家的居民,他的感触更加深刻。封控的21天里,一周三次血透从未间断,这条从封控区到中心医院的血透“绿色通道”,对他来说,是生命的通道。

“第一次乘坐救护车来到完全陌生的单

倾情守护新生的希望



为方便“三区”内孕产妇产检、分娩,医院产科团队同样24小时待命,他们的坚定守护,也让“三区”内的准妈妈吃了下了

“定心丸”。截至解封时,共有6位“虎宝宝”在这里平安降生,其中剖宫产4人,均母子平安。

随时待命护佑儿童健康

救护车迅速到位、专车转运至医院、马上有儿科医生给孩子做检查、事无巨细交代好出院后照顾孩子的细节……孩子就诊已经是一周前的事,看着活蹦乱跳的宝贝,母亲谈及就诊的那些事时声音哽咽了。

“医生护士都穿着厚厚的防护服,一边安慰哭闹的孩子,一边细致地扎针抽血、做检查,以前总在新闻里看到这样的场景,当我亲眼看到这一幕时,眼眶湿了,医护人员真的特别不容易!”这个母亲表示,封控居家的日子里,想要感谢的人有

很多,但特别想感谢的是中心医院的“大白”们。



21天的战疫时光里,市中心医院始终发挥着敢打硬仗、能打胜仗的“铁军”精神,在各条战线上彰显责任担当,共同为人民群众的身体健康筑起安全防线,为打赢义乌疫情防控攻坚战贡献了坚实力量。市中心医院相关负责人表示:“我们的使命是,为百姓健康坚守,为每一个生命站岗。”

全媒体记者 何欣 通讯员 张金蓉